
 - 1 - 

令和２年 小諸市教育委員会 １月 第１回定例会 会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

日  時：令和２年１月９日（木）13：30 から 13：42 まで 

会  場：小諸市役所 ３階 第１会議室 

出席委員：小林秀夫教育長，山下千鶴子教育長職務代理， 

柳澤由美子委員，田中隆之委員 

事務局：教育次長，学校教育課長，子ども育成課長， 

文化財・生涯学習課長，スポーツ課長， 

学校教育係長，子ども相談係長，文化財・生涯学習係長， 

公民館長補佐，スポーツ振興係長，指導主事４名， 

人権同和教育課長 

 

（塩川代表委員欠席のため、議事進行は小林教育長が行う。） 

 

日程第１「開会の宣言」                  

ご苦労様です。 

定足数に達しましたので、これより令和２年小諸市教育委員会１月

第１回定例会を開会いたします。 

 

日程第２「招集あいさつ」                 

続いて、私の方よりご挨拶いたします。新年早々３日には成人式が

行われましたが、教育委員の皆様方には、ご出席いただきましてあり

がとうございました。今年の成人式は大変出席率がよく、該当者の

75％が出席しました。年々成人式への出席率があがって、式の雰囲気

も厳粛なものになっています。小中学校時代の担任の先生方も大ぜい

いご出席になり、お一人おひとり、大変印象深いお話をしてください

ました。令和の時代を作っていく若者たちから、大きなエネルギーを

もらった思いでした。さて、本日の議案審議等は、日程にある通りで

す。宜しくお願い致します。 

 

日程第３「会期の決定」についてを議題といたします。 

お諮りいたします。今期定例会の会期は、本日一日といたしたいと

思います。これにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日一日と決定いたしまし

た。 
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日程第４「専決報告」を議題とし、「１ 指定校変更について」から、

「４ 寄附の受納について」までの４件を順次、報告を願います。 

「１ 指定校変更について」報告を願います。学校教育課長 

 

それでは、指定校変更についてご報告申し上げます。別紙資料の１

ページ、指定校変更及び区域外就学の専決についての表をご覧くださ

い。指定校変更につきましては、許可基準に従いまして、区分ごとに

合計数でご報告申し上げます。 

区分「転居」、許可事由「学年途中に住所を変更する場合」が３件。

以上、合計３件でございます。詳細な内容につきましては、資料２ペ

ージ以降にお示しし、内容は事前研究会でご説明したとおりでござい

ます。３件について許可をいたしましたのでご報告申し上げます。以

上でございます。 

 

ただいまの報告に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ございませんので、次に「２ 区域外就学申請について」報告を願

います。学校教育課長 

 

それでは、区域外就学についてご報告申し上げます。別紙資料の１

ページ、指定校変更及び区域外就学の専決についての表をご覧くださ

い。区域外就学につきましては、許可基準に従いまして、区分ごとに

合計数で報告申し上げます。 

はじめに許可案件についてご報告申し上げます。区分「転居」、許可

事由「学年途中に住所を変更する場合」が３件。許可案件は、合計３

件でございます。 

次に承認案件についてご報告申し上げます。区分「協議」、「他市町

村の教育委員会から政令第９条第２項による協議があった場合」が 

１件。承認案件は合計１件でございます。 

以上、区域外就学については、合計４件でございます。詳細な内容

につきましては、資料を５ページ以降にお示しし、内容は事前研究会

でご説明したとおりでございます。３件について許可、１件について

承認いたしましたのでご報告申し上げます。以上でございます。 

 

ただいまの報告に対し、ご質疑ございませんか。 
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生涯学習課長 

 

（質疑なし） 

 

ございませんので、次に「３ 教育委員会共催・後援行事等承認状

況について」報告を願います。文化財・生涯学習課長 

 

12 月定例教育委員会以降の、共催・後援行事等の承認状況について

ご報告申し上げます。専決報告資料の１ページをお願いします。No１

の宮城復興支援センターが２月 25 日～26 日、７月 25 日～26 日に国立

信州高遠青少年自然の家で開催する「国際交流＆イングリッシュキャ

ンプ」から、No８の特定非営利活動法人本途人舎が３月 14 日に小諸市

民交流センターステラホールで開催する「嶋田学氏講演会「図書館・

まち育て・デモクラシー」まで、後援８件でございます。 

２件について、説明させていただきます。 

No４の長野県高等学校文化連盟吹奏楽部会東信支部が３月８日に小

諸市文化会館で開催する「音楽のまち・こもろ２０２０東信吹奏楽祭」

は、音楽のまち・こもろ推進協力団体として、東信地区の小学校・中

学校・高等学校など吹奏楽団体の交流演奏会を音楽のまち・こもろの

冠を付して開催するもので、昨年度は上田市のサントミューゼで開催

されましたが、野岸小学校管楽部・小諸東中学校吹奏楽部・小諸高校・

小諸商業高校が参加しています。 

続いて、No５のきらら会が２月 23 日に小諸市文化会館で開催する

「音楽のまち・こもろ第 13 回きらら会ニューイヤーコンサート」も、

音楽のまち・こもろ推進協力団体として、音楽のまち・こもろの冠を

付して開催する、小諸高校音楽科卒業生によるクラシックコンサート

です。 

以上、今回申請ありました後援８件は、いずれも基準を満たす事業

でありましたので、後援を承認したことをご報告いたします。よろし

くお願いいたします。 

 

ただいまの報告に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ございませんので、次に「４ 寄附の受納について」報告を願いま

す。文化財・生涯学習課長 

 

 文化財・生涯学習課から、寄附の受納につきまして、ご報告申し上

げます。専決報告資料３ページをお願いします。 
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11 月７日に、長野市風間○○富所順子様から、「地域の中で学習や

研究の資料に役立ててほしい」として、小諸市文化財保護審議会委員

長や小諸市の埋蔵文化財発掘調査団長を務めた小渕武一氏が収集した

土器や石器など考古資料等のコレクション一式をご寄附いただきまし

た。なお、寄附者の富所順子様は、小渕武一氏のご息女でございます。 

続いて５ページをお願いします。12 月 26 日に、小諸市○○「匿名

希望者」様から、「図書館蔵書の充実のため」として、10,000 円をご寄

附いただきました。寄付者の意向に沿って、図書購入費に充てたいと

思います。 

以上、寄附の受納について、ご報告申し上げましたが、よろしくお

願いいたします。 

 

ただいまの報告に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ございませんので、日程第４ 専決報告については終わります。 

 

日程第５「議案審議」に入ります。 

議案第１号「小諸市学校職員自家用車の公務使用取扱規程の一部改

正について」事務局から説明を願います。学校教育課長 

 

議案書の１ページをお開きください。議案第１号 小諸市学校職員

自家用車の公務使用取扱規程の一部改正についてご説明申し上げま

す。本案は、市内の各学校に勤務する学校職員が公務で出張する際、

公務使用できる自家用車の取り扱いについて、長野県の規程と整合を

図るため、規程の一部を改正するものでございます。 

内容については、２ページの新旧対照表でご説明申し上げます。第

１条中、「が所有する」を削除し、「以下「自家用車」という。」を「以

下同じ。」に改め、第３条第１項中「契約が締結されており、当該職員

が被保険者であること」を「契約が締結されていること」に改めるも

のでございます。附則で、この告示は、令和２年１月９日から施行す

るものでございます。 

以上、概要を申し上げましたが、よろしくご審議の上、ご決議賜り

ますようお願い申し上げます。 

 

以上で議案第１号の提案理由の説明を終わります。 

以上で、日程第５「議案審議」については、終わります。 
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日程第６「議案の質疑及び採決」に入ります。 

議案第１号について、ご質疑ございませんか。 

 

（質疑なし） 

    

なければ、以上で議案第１号に対する質疑を終結し、これより採決

を行います。 

議案第１号は原案のとおり決することでご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

 ご異議なしと認めます。よって、議案第１号は原案のとおり承認さ

れました。 

 以上で、日程第６「議案の質疑及び採決」については終わります。 

 

日程第７「閉会の宣言」 

以上で、付議された案件は全て終了いたしました。これをもちまし

て、令和２年小諸市教育委員会１月第１回定例会を閉会いたします。

ご苦労様でした。 

 


